

# 战略转变？以色列扩大加沙军事行动

分析认为以方行动重点从“突袭打击”转向“地面占领”



扫码看视频

以色列国防部长卡茨5月7日说，以军将在加沙地带扩大军事行动，全面控制加沙，并把当地民众集中转移到南部狭小区域。

巴勒斯坦方面确认，以军7日袭击加沙地带多地，已造成至少92人丧生。

当地专家认为，以色列扩大在加沙地带军事行动的计划或意味着以方战略重点从“突袭”转向“占领”，同时以总理内塔尼亚胡也意图借此举“以战养政”，转移国内政治和司法压力。以方执意扩大军事行动引发国际社会谴责和国内民众不满，让内塔尼亚胡政府内外承压。



5月7日，在加沙地带中部布赖杰难民营，人们在遭袭后的废墟上找寻物品。新华社 图

## 战略转变？

从“突袭后撤离”到占领领土

以色列安全内阁5日批准扩大在加沙地带的军事行动计划，内塔尼亚胡当天宣称以方此次将展开“高强度”军事行动。据以媒体报道，内塔尼亚胡称这次军事行动计划重点将转向“占领领土并在加沙地带维持以军持续存在”。

一些以色列专家认为，这意味着以方在加沙地带军事行动的战略重点从“突袭”转变为“占领”。

自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以军一度采取“快速突袭后撤离”模式，即以空袭等方式摧毁哈马斯基础设施，然后撤离。而按照内塔尼亚胡的说法，以方新的军事行动目标是击败哈马斯，并在这一过程中确保被扣押人员获释。这意味着，以方行动重点不再是“军事打击”，而是“地面占领”。

以色列国防部前副部长埃弗拉伊姆·斯内认为，哈马斯当前的组织形态正在向“游击战”转化，以方“高强度、长周期”的作战部署是对这一变化的战术回应，以期实现“削弱哈马斯控制力、推进地缘重构”的长期目标。

以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦说，以色列政府围绕加沙地带的军事决策正越来越多地“建立在政治盘算上”，这种“以战养政”的政治行为正把加沙局势推向长期化和非理性化。

## 内外承压！

民众日益不满，欧洲警告谴责

执意扩大战事的做法正让以色列政府面临内外双重压力：一方面，持续的军事行动加剧地区紧张和人道主义危机，引发国际社会广泛谴责；另一方面，多线作战导致以本土安全面临威胁，激起国内民众不满。

针对以色列宣布扩大在加沙地带的军事行动，西班牙、冰岛等6个欧洲国家7日发表联合声明，警告以色列相关军事计划标志战事进入“新的危险升级阶段”。此前，法、德等国已经表示谴责，欧盟方面也敦促以方保持克制。

另据以色列媒体报道，以色列安全内阁5日批准恢复向加沙地带运送援助物资，但要求改由国际组织和私人安保承包商直接向加沙家庭发放。联合国发表声明说，以色列把人道主义援助“武器化”，将进

一步加剧加沙地带人道主义危机。

以色列还面临国内民众日益强烈的不满。当前，以军在强化对加沙地带和也门胡塞武装军事进攻的同时，还对黎巴嫩和叙利亚持续进行军事威慑。多线作战严重威胁了以色列本土安全，加剧国内民众厌战与不满情绪。以色列近期一项民调显示，70%的受访者不信任内塔尼亚胡政府。

据美国媒体报道，美国总统特朗普本月将访问沙特阿拉伯、卡塔尔和阿联酋。有分析认为，内塔尼亚胡政府可能会把美国总统对中东的访问视作以色列的外交“缓冲期”，借此争取美国对其扩大军事行动的默许或支持，从而为在加沙地带展开新一轮地面攻势创造有利条件。

■据新华社

## 连线

苏丹港海军基地遭袭  
联合国警告局势升级

苏丹武装部队消息人士说，位于该国东部城市苏丹港的弗拉明戈海军基地5月7日和8日接连遭到无人机袭击。联合国方面对此表示严重关切，警告冲突升级可能导致大规模平民伤亡。

弗拉明戈海军基地是苏丹最大海军基地。一名不愿透露姓名的苏丹军方消息人士7日告诉法新社，该海军基地当天遭到无人机袭击，苏丹军方发射防空导弹拦截。苏丹军方消息人士8日说，苏丹快速支援部队当天再次对该海军基地发动无人机袭击。

自4日起，苏丹港连续多日遭无人机袭击。苏丹政府指责袭击为苏丹快速支援部队所为。

2023年4月15日，苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突，战火随后蔓延至其他地区。

苏丹港位于红海西岸，遭战火波及较轻，收容了数十万苏丹境内的流离失所者，是目前苏丹政府、联合国机构及外交使团所在地。

本月6日，苏丹安全和国防委员会发表声明，指责阿拉伯联合酋长国加大对苏丹快速支援部队的支持力度，向其提供先进战略武器用于袭击苏丹重要设施。苏丹安全和国防委员会决定断绝与阿联酋外交关系并撤回其驻该国外交使团。

## 环球视野

回应官网出现错别字  
安徽省博物院：均已修正



扫码看视频

5月8日，记者注意到，有网友发文称，在浏览安徽省博物院官网“大事掠影”一栏时，发现文章标题出现多处错别字。

根据网友提供的截图所示，文章标题“淮北市”写成“淮北市”“安徽省”写成“安徽省”“入围”写成“人围”“入选”写成“人选”，两页内容就存在四处低级错误，“审核也太不严谨了”。

5月8日，记者浏览安徽博物院官网，发现错别字均已修正。安徽博物院回应称：感谢网友对安徽博物院的关注并指出错误，“因上传内容过程中直接使用软件识别我院出版物，编辑粗心疏漏，导致我院官网大事掠影栏目出现不应该的错误”。 ■剪辑 刘文

“巴基斯坦有实力还有核武器”  
巴总理谢里夫激动拍桌子



扫码看视频

当地时间5月7日，巴基斯坦总理谢里夫发表讲话时激动拍桌，称“巴基斯坦有实力还有核武器”。谢里夫表示，“那些过去曾说印度在常规战争方面已把巴基斯坦远远甩在后面的人，昨晚他们清醒过来了，他们现在知道，巴基斯坦在常规作战方面也有实力。”谢里夫在议会上回应印度7日的导弹袭击，称已准备好“将敌军战机击落到大海”。

■剪辑 熊佩凤